    VILLE DE BELLÊME

         ________

       OV/ARJ
RÉUNION DU CONSEIL MUNICIPAL

Jeudi 12 juillet 2018
A 20 H 30

COMPTE-RENDU DE SEANCE

	L'an 2018, le 12 juillet à 20 heures 30, le Conseil Municipal de cette Commune, régulièrement convoqué, s'est réuni au nombre prescrit par la loi, dans le lieu habituel de ses séances, sous la présidence de Monsieur Jacques Tessier, Premier Adjoint.

	

	Présents : 

M. Vincent SEGOUIN, Mme Catherine PEZARD, M. Olivier VOISIN, Mme Christiane DELVINCOURT, M. Rémy TESSIER, Mme Hélène MAUDET, M. Eric YVARD, Mme Anne-Marie SAC-EPEE, M. Jacques DEBRAY, Mme Marie-France RIPEAUX, M. Eric BOUCAU, Mme Nicole TUAILLON, M. Maurice LONY, M. Thierry CORTOT.

Absents excusés ayant donné procuration : 

M. Xavier PILLON de ST CHEREAU à Mme Anne-Marie SAC-EPEE

M. Patrice SECHET  à Mme Catherine PEZARD

Mme Mireille COSSE à M. Maurice LONY

Absents excusés :

Mme Yasmine GUILLOCHON

Mme Sophie GENG

Assistait à la réunion : 

Mme Adeline ROUSSEAU
Ordre du jour :
1- Election du Maire
2- Election des Adjoints

3- Délégation au Maire

4- Désignation des membres des commissions et organismes extérieurs
M. Eric BOUCAU a été désigné secrétaire de séance.

Le premier adjoint déclare la séance ouverte à 20 h 30.  
1- Election du Maire
La séance a été ouverte sous la présidence de Monsieur Rémy TESSIER, Premier Adjoint qui a déclaré les membres du Conseil Municipal installés dans leur fonction.
Allocution de Monsieur Rémy TESSIER à destination de Monsieur Vincent SEGOUIN. Rappel de tout ce qui a été fait pendant les dix ans de mandature dans des conditions parfois difficiles. Pour mémoire: travaux de la Place de l’Europe, Place au Blé, Place du cimetière, Place du Paty, du Porche, de l’Eglise, du Presbytère, de la cantine scolaire, l’achat du bâtiment des services techniques, de la Poste, de l’ancienne gendarmerie, mais également les illuminations de fin d’année, les deux marchés de Noël et bien d’autres choses. Il n’y aura pas eu d’augmentation des différentes taxes foncières ou d’habitation tout en subissant une très forte baisse de la DGF.
Rappel de son rôle de moteur dans la ville de Bellême et remerciements appuyés.
Remise d’un présent: médaille de la ville de Bellême gravée.
Allocution de Monsieur Vincent SEGOUIN
Remerciements à tous lors de cette soirée très particulière. (Equipe, personnel, Habitants de Bellême). Travail dans la transparence, dans le partage, dans l’efficacité. Grande fierté. Monsieur SEGOUIN indique que sa permanence de Sénateur sera en Mairie de Bellême ce qui permettra de travailler pour le territoire dans une grande proximité.
La plus âgée des membres du conseil municipal, Mme Nicole TUAILLON,  a pris la présidence de l’assemblée (art. L2122-8 du CGCT) et a procédé à l’appel nominal des membres du conseil. 

Elle a dénombré 14 conseillers présents et a constaté que la condition de quorum (art. L2122-17 du CGCT) était remplie.

Elle a ensuite invité le conseil municipal à procéder à l’élection du Maire. Elle a rappelé qu’en application des articles L 2122-4 et L2122-7 le maire est élu au scrutin secret et à la majorité absolue parmi les membres du conseil. Si après deux tours aucun candidat n’a obtenu la majorité absolue, il est procédé à un troisième tour de scrutin et l’élection a lieu à la majorité relative. En cas d’égalité des suffrages, le plus âgé est déclaré élu.
M. Eric BOUCAU a été désigné secrétaire de séance.
Deux assesseurs ont été nommés : Mme Christiane DELVINCOURT et M. Eric YVARD.

Candidat: Monsieur Olivier VOISIN

Il est procédé au vote à bulletins secrets et après dépouillement, les résultats sont les suivants :

· Nombre de bulletins :         17
· Bulletins blancs ou nuls :      3

· Suffrages exprimés :          14

· Majorité absolue :              8

A obtenu :

- Monsieur Olivier VOISIN : 14 (quatorze) voix
M. Olivier VOISIN ayant obtenu la majorité absolue est proclamé(e) Maire et immédiatement installé.

Allocution du nouveau Maire Monsieur Olivier VOISIN

Remerciements à Monsieur SEGOUIN qui a métamorphosé la ville en dix ans avec un esthétisme important. L’objectif sera de maintenir le dynamisme engagé.
Remerciement à Monsieur Rémy TESSIER qui a souhaité laisser le poste de Maire à une personne plus jeune que lui. 

Rappel des cinq piliers forts de la ville: le commerce, les associations, le patrimoine (Porche, Eglise, maisons remarquables), les habitants qui font vivre leur cité, et enfin une équipe d’élus qui travaillent vraiment en synergie. Il s’agit d’une construction forte et dynamique.
Pour la fin de mandat, les objectifs sont de poursuivre l’embellissement des rues, la rénovation de l’école publique (dossier porté par la CDC et suivi de très près par la commune) et enfin de faire avancer le projet de Méthanisation qui permettra de dégager des revenus, de créer deux emplois et de passer dans un nouvel élan.
Rappel du souhait premier de représenter au mieux les Bellêmois, de les servir et de les consulter.

2- Election des Adjoints

Sous la présidence de Monsieur Olivier VOISIN élu maire, le conseil municipal a été invité à procéder à l’élection des adjoints.

En application des articles L 2122-1 et L 2122-2 du CGCT, la commune doit disposer d’au moins un adjoint et au maximum d’un nombre correspondant à 30 % de l’effectif l’égal du conseil municipal soit 5 adjoints.

Considérant que le conseil municipal peut librement déterminer le nombre d’adjoints appelés à siéger, le Maire propose de reconduire une liste de 5 adjoints.

Le Maire a rappelé que les adjoints sont élus au scrutin secret de liste à la majorité absolue, sans panachage ni vote préférentiel parmi les membres du conseil municipal. Sur chacune des listes, l’écart entre le nombre des candidats de chaque sexe ne peut être supérieur à un, sans qu’il y ait obligation d’alternance.

Si après 2 tours de scrutin, aucune liste n’a obtenu la majorité absolue, il est procédé à un troisième tour de scrutin et l’élection a lieu à la majorité relative. 

En cas d’égalité de suffrages, les candidats de la liste ayant la moyenne d’âge la plus élevée sont élus.

Le Maire constate qu’une seule liste de candidats aux fonctions d’adjoint au maire a été constituée.

Liste des candidats : M. Rémy TESSIER

M. Catherine PEZARD

M. Jacques DEBRAY
Mme Anne-Marie SAC-EPEE

M. Eric YVARD

Intervention de Monsieur Maurice LONY qui fait part de ses regrets de la non représentativité de l’opposition dans cette liste de candidats alors qu’en mars 2014 près de 37% des Bellêmois s’étaient exprimés dans ce sens.
Réponse de Monsieur Olivier VOISIN qui précise qu’il s’agit de la continuité de ce qui était déjà engagé en début de mandat et donc de la poursuite du travail engagé dans les mêmes conditions.
Il est procédé au vote à bulletins secrets et après dépouillement, les résultats sont les suivants :
· Nombre de bulletins :          17
· Bulletins blancs ou nuls :      2

· Suffrages exprimés :          15

· majorité absolue :               8

A obtenu :

- Liste de M. Rémy TESSIER: 15 (quinze) voix.

Ont été proclamés adjoints et immédiatement installés, les candidats de la liste de Rémy TESSIER.

Ils ont pris rang dans l’ordre de cette liste.

Le Maire propose de maintenir les indemnités de fonction des élus à l’identique de la dernière délibération en date du 30 mars 2014 (référence 2014-06) avec modifications liées à l’augmentation de l’indice terminal (délibération du 3 avril 2017) faisant passer l’indice de 1015 à 1022.

Pour mémoire la répartition était la suivante :

Maire : 


31 % de l'indice 1022; + 15%

Adjoints :


16.5 % de l’indice brut 1022 + 15 %

Conseillers délégués : 

6 % de l’indice brut 1022
3- Délégation au Maire

Le Conseil Municipal a la possibilité de déléguer directement au maire un certain nombre d’attributions énumérées à l’article L.2122-22 du Code Général des Collectivités Territoriales, dans des conditions prévues à l’article L.2122-23.
Suite aux délibérations du Conseil municipal du 30.03.2014, du 16.04.2014 et du 10.10.2016 et dans le souci de faciliter la gestion communale, il est proposé au conseil municipal de donner délégation au maire, pendant toute la durée de son mandat, pour :

1 - Arrêter et modifier l’affectation des propriétés communales utilisées par les services publics municipaux.

2- De procéder dans la limite de 100 000 euros, à la réalisation des emprunts destinés au financement des investissements prévus par le budget, et aux opérations financières utiles à la gestion des emprunts, y compris les opérations de couvertures des risques de taux et de change ainsi que de prendre les décisions mentionnées au III de l'article L. 1618-2 et au a de l'article L. 2221-5-1, sous réserve des dispositions du c de ce même article, et de passer à cet effet les actes nécessaires. (Délibération du 10.10.2016)

3- De prendre toute décision concernant la préparation, la passation, l'exécution et le règlement des marchés et des accords-cadres ainsi que toute décision concernant leurs avenants, lorsque les crédits sont inscrits au budget. (Délibération du 10.10.2016)

4 - Décider de la conclusion et de la révision du louage de choses pour une durée n’excédant pas douze ans.

5 - Passer les contrats d’assurance dont le montant total des primes est inférieur à 15 000 €  et accepter toutes les indemnités de sinistre.

6 - Créer les régies comptables nécessaires au fonctionnement des services municipaux.

7 - Prononcer la délivrance et la reprise des concessions dans les cimetières.

8 - Accepter les dons et legs qui ne sont grevés ni de conditions ni de charges.

9 - Décider l’aliénation de gré à gré de biens mobiliers jusqu’à 4.600 €.

10 - Fixer les rémunérations et régler les frais et honoraires des avocats, notaires, avoués, huissiers de justice et experts.

11 - Fixer, dans les limites de l’estimation des services fiscaux (domaines), le montant des offres de la commune à notifier aux expropriés et de répondre à leurs demandes.

12 - Fixer les reprises d’alignement en application d’un document d’urbanisme.

13 - Renoncer, au nom de la commune, aux droits de préemption définis par le code de l’urbanisme, que la commune en soit titulaire ou délégataire, déléguer l’exercice de ces droits à l’occasion de l’aliénation d’un bien selon les dispositions prévues au premier alinéa de l’article L. 213.3 de ce même code.

14– Régler les conséquences dommageables des accidents dans lesquels sont impliqués des véhicules municipaux dans la limite de 15 000 € HT.

Conformément aux dispositions de l’article L.2122-23, les décisions prises par le maire en vertu de l’article L.2122.22 sont soumises aux mêmes règles que celles qui sont applicables aux délibérations des conseils municipaux portant sur les mêmes objets.

Sauf disposition contraire dans la délibération du conseil municipal portant délégation, les décisions prises en application de celle-ci peuvent être signées par un adjoint agissant par délégation du maire dans les conditions fixées à l’article L.2122-18.

Le maire doit rendre compte à chacune des réunions obligatoires du conseil municipal.

Le conseil municipal peut toujours mettre fin à la délégation.
Intervention de Monsieur Maurice LONY qui regrette fortement que le texte n’ai pas été transmis en amont. La note de synthèse ayant été modifiée cela ne lui permet pas de se prononcer car il n’a pu échanger avec ses colistiers.

Explication de Monsieur Vincent SEGOUIN par rapport au rajout qui correspond pour la forme à un oubli de la dernière délibération par les services et sur le fond à une simplification de fonctionnement qui s’avère indispensable.
Après en avoir délibéré, par 15 voix pour et 2 abstentions, le Conseil Municipal :

· Est favorable à la délégation des attributions citées 
· Charge le Maire de rendre compte des décisions prises dans le cadre de sa délégation à chaque séance de conseil, sous forme d’un document reprenant le libellé, la date, le bénéficiaire et le montant engagé par la décision.
4- Désignation des membres des commissions et organismes extérieurs

 Le Maire dresse la liste des commissions communales et des organismes impactés par le changement de Maire et propose un vote à main levée.

Commissions communales (dont la délibération a été actée en date du 16 avril 2014)
Commission MAPA (marchés de travaux, services et fournitures au-delà de 15 000 € HT)

Président : Vincent SEGOUIN proposition de remplacement par le nouveau Maire

M. Patrice SECHET

M. Olivier VOISIN 
M. Jacques DEBRAY

M. Xavier PILLON de SAINT CHEREAU

M. Bernard BAUDRU remplacé par Mme Sophie GENG

Cette commission interviendra pour étudier les dossiers de marchés supérieurs à 15 000 € HT et inférieurs aux seuils en vigueur des différents types de marchés en procédure adaptée.

Commission Appel d’offres

Président : Vincent SEGOUIN proposition de remplacement par le nouveau Maire
3 délégués titulaires

· M. Olivier VOISIN 
· M. Jacques DEBRAY

· M. Bernard BAUDRU remplacé par Mme Sophie GENG

3 délégués suppléants

· M. Xavier PILLON de SAINT CHEREAU

· M. Rémy TESSIER

· M. Jean-François de CAFFARELLI remplacé par M. Maurice LONY

La commission MAPA et Appel d’offres sont Présidées de fait par le Maire de la Commune.

Organismes extérieurs – Délégués à désigner

Parc Naturel Régional du Perche (P.N.R.P.)

2 délégués titulaires

1. M. Vincent SEGOUIN proposition de remplacement par le nouveau Maire
2. M. Eric YVARD

Intervention de Mr Eric YVARD, au nom du P.N.R.P., qui a eu des remarques afin qu’il y ai une réelle présence car Bellême est souvent attaquée. Monsieur SEGOUIN précise qu’il faudrait qu’il y ai une représentation par un agriculteur et par le monde agricole. Il convient de se faire entendre. La marque « Perche » a très bien été promue mais attention à la dérive trop écologique.

Monsieur Jacques DEBRAY remplacera Monsieur Vincent SEGOUIN.
2 délégués suppléants

1. Mme Anne-Marie SAC-EPEE

2. Mme Christiane DELVINCOURT

· Syndicat Intercommunal à Vocation Unique (Aménagement de la zone de loisirs de Bellême et de sa région) : S.I.V.U

4 délégués titulaires :

1. M. Vincent SEGOUIN proposition de remplacement par le nouveau Maire

2. M. Rémy TESSIER

3. M. Jacques DEBRAY

4. M. Eric BOUCAU
· Syndicat Intercommunal pour le ramassage et le traitement des ordures ménagères du Perche Ornais (SIRTOM)
1 délégué titulaire

1. M. Vincent SEGOUIN proposition de remplacement par le nouveau Maire

1 délégué suppléant

2. Mme Anne-Marie SAC-EPEE

· Conseil de Surveillance d’Hôpital 

1 représentant

1- M. Vincent SEGOUIN proposition de remplacement par le nouveau Maire

Après en avoir délibéré, à l’unanimité, le Conseil Municipal :

· Approuve la proposition de remplacement par le nouveau Maire sur l’ensemble des commissions et organismes ci-dessus sauf pour le Parc Naturel Régional du Perche (PNRP). 

· Propose et accepte la candidature de Monsieur Jacques Debray, au poste de Délégué Titulaire, au Parc Naturel Régional du Perche (PNRP), de par son statut professionnel d’Agriculteur.

Monsieur Eric YVARD apporte des précisions concernant le Septembre Musical à Bellême et informe que les réservations qui se feront directement auprès de la ville seront à tarif réduit. Les dépliants du Septembre Musical et de la ville de Bellême sont complémentaires.
Monsieur Eric BOUCAUT apporte des précisions sur le passage du Tour de France et de la présence d’un grand écran dans la salle Philippe de Chennevieres pour la finale de la coupe du Monde de Football.

Monsieur Maurice LONY s’interrogent sur deux dossiers importants : la méthanisation et l’ancienne gendarmerie.

Réponse de Monsieur Olivier VOISIN :

· Concernant la méthanisation : Il faudra faire une étude de faisabilité et dès septembre le dossier devrait être réactivé. Il y aura des réunions publiques.

· L’ancienne gendarmerie : les 3 pavillons sont restaurés et loués, dans l’ancien garage une école de Danse ouvrira en septembre. Pour l’ancien bâtiment, il faudra lancer une petite mission d’architecte afin de pouvoir voir les volumes et avancer sur un projet structurant pour la ville. Les réflexions ne sont pas encore avancées.

Monsieur Maurice LONY souhaite que l’information soit bien respectée et que les élus de l’opposition soient associés à la réflexion.
Monsieur Olivier VOISIN précise que deux nouveaux médecins devraient arrivés dès la fin de l’année. Dossier stratégique pour la commune. Le premier médecin qui arrivera le 5 novembre pourra profiter d’une aide à l’installation avec la mise à disposition d’un logement gratuit pendant six mois.
La séance est levée à 22 h 00.
Le Maire, Olivier VOISIN





